
Medición de áreas

En la medición de áreas sobre mapas y fotografías aéreas, se 
emplean los siguientes métodos.

1.- El papel cuadriculado o milimetrado
2.- La red de puntos
3.- Las figuras geométricas
4.- El planímetro
5.- El SIG



1:25000

Medición de áreas usando papel cuadriculado

1.- Se coloca un papel cuadriculado sobre el mapa a medir y se cuentan 
los cuadros que quedan completamente dentro de la poligonal a medir. 

14



2.- Se hace el conteo de los cuadros que caen parcialmente sobre el 
perímetro del área a medir. Este resultado se divide entre dos. 

1:25000

18   / 2= 9



3.- Se suman los resultados de los cuadros que quedaron dentro de la 
poligonal más los que quedaron parcialmente sobre el perímetro.

1:25000

14     + 9     = 23



4.- Se calcula el área del terreno que representa un cuadro según la 
escala. A escala 1: 25000 cada cuadro tendrá un valor de 62500 m2.   

1:25000

1cm

1cm

1cm = 250m

250m * 250m = 62500 m2



5.- Se multiplica el valor areal de cada cuadro por el resultado de la 
suma hecha en el numeral 3. 

1:25000

14     + 9     = 23

23 * 62500 m2 = 1437500 m2

143,75 Has

1 Ha = 10000 m2
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Medición de áreas usando figuras geométricas



Medición de áreas usando planímetro



Medición de áreas usando SIG



1:25000

Aumentando la precisión en al calculo de áreas usando papel cuadriculado

1.- Se coloca un papel cuadriculado sobre el mapa a medir y se cuentan 
los cuadros de 5mm que quedan completamente dentro de la poligonal a 
medir. 

58



2.- Se hace el conteo de los cuadros que caen parcialmente sobre el 
perímetro del área a medir. Este resultado se divide entre dos. 

1:25000

58

50      /  2  = 25



3.- Se suman los resultados de los cuadros que quedaron dentro de la 
poligonal más los que quedaron parcialmente sobre el perímetro.

1:25000

58     + 25     = 83



4.- Se calcula el área del terreno que representa cada cuadro de 5 mm 
según la escala. A escala 1: 25000 cada cuadro de 5 mm tendrá un valor 
de 15625 m2.   

1 : 25000

1cm

1cm

1cm = 250m

250m * 250m = 62500 m2

0,5cm

0,5cm

0,5cm

0,5cm

0,5cm = 125m

125m * 125m = 15625 m2



5.- Se multiplica el valor areal de cada cuadro por el resultado de la 
suma hecha en el numeral 3. 

1:25000

79 * 15625 m2 = 1296875 m2

129,68 Has

1 Ha = 10000 m2

58     + 21     = 79

15625 m2



Ejercicio:

1.- Calcular el 
área de una 
parroquia del 
municipio 
Boconó
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